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Igv néz ki maliink a szeretet vallása?
I IU.MK. isn't. dvrz. *J<>.

mar embertelenség! Hz már 
nőm bocs illet!

Azt kordjuk először is. hogy 
mi :i becsületes nőve az olyan ibi- 
leti eljárásnak, mely a tisztességes 
nyereséggel meg nem elégedve, 
meggazdagodás végett következe­
tesen olyan gálád politikát fiz. 
mint a milyenben a fiumei halas­
kofák belecsontosodtak. Ma pél­
dául. a többek között e sorok írá­
sakor i<, azzal terrorizálják a sze­
gény embert, hogy erőszakkal ki­
csavarják szájából az utolsó la la­
tot. ki fosztogatják utolsó filléré­
ből. S a gyávák most is a leg­
borzasztóbb alapossággal kiszemel­
tek a legkedvezőbb időt. Közeled­
nek a karácsonyi szent ünnepek, 
a mikor a földhöz ragadt szegény 
proletár is szeretne egy pár jó ki­
látót venni éhező családjának, mely 
egy egész bosszú esztendőn keresz­
tül éhezett.

Iszonyú szabatos számítás!
A fiumei balaskofák ma egy­

szeri«; felcsapták a rák kilójának 
az árát két forintra. Nyolczvan 
krajezáron alul. ehető ludat nem 
lehet kapni. Pedig vau annyi, hogy 
a telét akár ingyen el oszt oua ti lat­
na k a koldusok között. Mert nem 
igaz az sem. hogy Fiúméban a kol­
dus ismeretlen. A bűnös nagyzás 
dobosain kivid csak azok liiresz- 
telik ezt is, a kik az étclmaradé-

A „Fiume" liicezuja

Kis híja, hogy kritikus nem lettem
A „Fiume” eredeti lárczája 

irt».- Mikszáth Kálmán.

A jó isten tudja, mire vau nekem 
tehetségem. Annyi bizonyos, hogy ez a 
eim fieesának látszik az olvasó előtt: 
„kis Inja, hogy kritikus nem lettem." 
Min?ha a zerge mondaná magáról: „ Ma jd­
nem jáger lelt belőlem.“

l)o olyan az élei, ezer furcsaság 
szövi iil. S kivált az újságíró, mint há­
borús időben a katona, egy egész évre 
való élményen esik keresztül mimlen-

Vagy kilenc éve lehel, hogy a ,I Vst i 
JŰrlap"- ha dolgozom, Ah, hogy to,a- 
rőppent az a nap. mikor előszűr ültem 
mostani asztalomhoz s a szerkesztő rám 
nézett hidegen, közömbösen : „Hál önre 
mit hízzak ? Próbálkozzék meg a hírro­
vattal !" Nem volt bennem valami nagy 
bizalma. Akkor még fiatalok voltunk én 
is, a lap is. Pláne a lap, egészen a gyer­
mekéveit élte, épen akkor ment át a

kot. is sajnálják az ajtmkmi beko­
pogtató szerencsétlenektől.

Fgyan. milyen hangon szólhat - 
nádik érdemlegesen ebhez a lelket­
len k II társaghoz ?

Hat az Ur Isten csak ennek 
a pár iirestéjíí, szívtelen kofának a 
kedvéért teremtett az Adriába babá­
kat?

M«‘g sem akad szép sző. vagy 
bot, mely egy szikra méltányos­
ságra. becsületre megtanítaná eze­
ket a „dorék“ magyar állampol­
gárokat?
An Ir/lfUi’iisr'i/t/cl hálálják 

nu'n r.:i'l• a. — emberek Miii/i/uror- 
*11(1/lilt/,' 'ill I r/á/i/ii.'iíxfii nilh) jósát íj ti I. 
l it'iif/l/liiilldli a/mi s'jrirlrli’f ?

Hiszen Ilazánk mitőliink. a sa­
ját „éde> gyermekeitől - vonja meg 
:izf sok jó falatot, a melylyel 
aranylag jó soisban élő „fogadott“ 
gyermekeinek kedveskedni szo­
kott ! ..

Nem sajnáljuk, de megmondjuk. 
Hz a köszönet ért.te ?

Megtűrhetik azt tovább szere­
tett; l''iimiénk illetékes hatóságai, 
hogy ezek a sem istent, sem em­
bert nem ismerő kupé ezek eladás­
aik ;i szegény ember egyetlen pár­
náját s az utolsó rongyát, bogy 
a karácsonyi szent ünnepek alkal­
mival. vei lessen az á rán egy fa lat 
búst. bogy nélkülöző családja, 
egyik tag a másik után. ne bull­
ion el ében.

K tárgyban kellett volna in­
tézkednie a tanácsnak már nagyon 
regen ezelőtt s legközelebb azon

fogzú-mi, a csikó fogai elhulltak s újak 
mii lek helyette.

Kilenc év sok idő egy ember éh-lé­
ben, de hát még egy lapéban 1 Több 
mint száz kötet barnálük a polcokon, 
a miket mind mi irtunk öszsz ■! Iste­
nem, mennyi tenget betii! 8 e tenger­
ben mennyi esemény eltemetve...

Ha úgy délutánonként iióh i unalom­
ból lapozgatok bennük, hogy előtárni a 
múlt, aranyos porral behintve. Csak ki­
lenc esztendőről vau szó s mégis mintha 
már a mull század elavult pergamentjei 
között turkálnék. Minden lapról emléke­
zetembe villan valami apró diada­
lok, apró örömek, apró kései ősegek. 
Aprók, de igaziak.

Most bent ülök a parlamentben (mert. 
az ócska nagy Íróasztal, a mely mellé 
kilenc év előtt telepedtem, oda is elvit! 
engem i, de az országot rázkodtató po­
litikai viharokra vis-za nem tudok gon­
dolni oly borzongva, mint a mi bárány­
felhőink re.

Ah, milyen rettenő! on nap volt az, 
mikor a tiliyey Kálmán halálát hoztuk 
szép kövér hetükkel, meleg hangú nek­
rológgal. Kilőtt magáért a reporter, ki­
vált stylans szempontból : az egész köz­

li z utóbbi ülésen, mely a város­
atyáknak „törvényes számban“ való 
megjelenésük miatt, valnhára még-

határozatképességre tudott fel- 
vorgödni. A kutyák elleni óvintéz­
kedések nem voltak oly sietősek, 
mégis kizárólag e halhatatlanság­
ra aspiráló tárgyba merültek el a 
múlt héten is.

Hődig a kutyák harapása nem 
<dy veszedelmes, mint a kofák és 
hentesek önkény őse 11 összeá llitc-tt 
árjegyzéké. Az utóbbi harapás mé­
lyebben behat a szenény ember 
inába.

Az a Megváltó, kinek bői esc je 
ulőtt holnapután mindnyájan, még 
uxők a lelketlen kúfarok is farka 
érzésektől megdobbanó szívvel, nyel­
vünk hegyén imádságot rebegtetve, 
letérdepelünk. óh. az a Meg­
váltó nem igy tani tóttá nekünk a 
szeretet vallását.

Vagy igaz ! lovagiasabb, cbar­
man tahi i lőtt volna, hogyha erről 
;r/, átokról, mely Fiúméban a sze­
gény embert, de let/Jokép a falaka 
jól/iii is s.ivkol/ ma/fijar hivatalnoki 
kar! sajtja, - nem ejtettünk volna 
ki most sem egy árva hangot sem, 
liánom azt színlelve, mintha egy 
csöppet sem éreznénk meg ezt a 
mé regdrágaságot. a jóllakottak­
nak szepelegvc, üres gyomorral 
mosolyognánk és ezt a tarthatlan 
állapotot csak ignorálnánk tovább.

Nemde a melyikünknek nem 
telik balra meg rákra, az egyék a 
száraz kenyere mellé bőjtös bab­
levest !

Icmenynek csak az az egy haja voll, 
hogy az öreg Ghy y maga is elolvasta 
jó egészségben. Lóvéidén, szemlesülve 
jártunk az utcákon. Maga a „gyilkos" 
reporter - hetekig nem mert. mutat.-

De bezzeg megdobban szivem a ke­
vélységtől, ha egy- egy olyan közleményre 
fordítok, a hol „mi“ hoztuk az első ér­
tesítést. Sok van olyan, Tarkán mo­
solyog le az elsárgult papírról... Ni, ni, 
ez meg itt egy cikk még a szegény Ka­
ll úja y (ívnia tollából.

<> vezette a közgazdasági 10valót, 
.hiszivu, becsületes tin volt, de én min­
dig azzal bősz,mfoftam, hogy rossz nom- 
zetgazda. Krrül lölyt az örökös disputa.

Gyenge testalkatába belekötött va­
lami nyavalya és elvitte. Derék jó öre­
günk miért ,.jó öreg“-nek hifink i szé­
pen elaludni! örökre, egy tavaszi hó­
napnak épen az utolsó napján.

Persze, hogy én ezt is felhasznál­
tam argument ómnak :

Ibit nem mondtam mindég, hogy 
nem spekuláliv szellem. Ha még huszon­
négy óráig huzza a betegségét, föl ve­
hette volna a jövő havi fizetését is.

Vig atmosphera van a redukciókban.

Nemesebb lett volna ez az eljá­
rás ? Vájjon önmagunkat s a miein­
ket csalni nem bűn ; csak a con- 
vencionalis ..udvariasság“ és „köl­
csönös simaság“ legyezgetése lenne 
nekünk szabad?

Ilyen áron nem leszünk öná­
mítók, hypokráták. Gyermekeinket 
és hazánk jóhiszeműségét csaljuk 
meg, ha túlságos szegénységünket, 
nagy nélkülözéseinket elhallgatva, 
uraknak akarunk látszani, pedig 
olyan szolgák vagyunk csak. a kik 
minden keresményüket kenyérre 
adják s a jó hasfalatok sátoros- 
ünnepek alkalmával sem igen ke­
rülnek asztalaink .a.

Vagy nem igy\an? < Vádol janak 
meg azok, kik lóiéin kin ..festett“ 
falvai ral akar nők ámituni!

Szerethetjük mi azért, szeretjük 
is Fiúmét s annak minden egyes 
jurávaló lakosát és intézményét, 
-őt ép akkor szeretjük Icgőszintéb- 
ben, ha rámutatunk kisebb-nagyobb 
bííaére s egyszersmind nem titkol­
tuk cl a sebeket sem, melyeket 
ez a szép város, minden magyar­
nak szemevilága, — bizonyára aka­
ratlanul s nagyrészben önhibáján 
kivid, a szegény emberek testén 
ütni szokott.

Consuli jelentősek.

Oroszország. (Az odessaí főconsul 
Ixsli. október havi jelentésének kivo­
natai. .Is osztrák-magyar lobogo alatt be­
hozott áruk súlya 21.2,2 mrtennazsát tett.

Ott még a halált is kifigurázzak. Nem 
is jár az oda gyakorta, lfogy a láng- 
hdkii költőért: Reviczky Gyu'áért mégis 
bekopogtatott az idén. talán az az oka, 
mert ö maga váltig hívogatta a versei­
ben. Nem jó a halálnak udvarolni.

Az őskorban, t. i. a legrégibb év­
folyamokban furcsa dolgokat látna a 
mai olvasó. Képeket.

Képeket e hatalmas lapban, mely 
ma az egész országot előzőiéi s a leg­
kiválóbb intelligencia szükségleteit elé­
gíti ki. Hja, fiatal korában Deák Ferenc 
is verebeket fogdosolt...

Iigy van, képekkel jelentünk m g, 
minden héten kellő jött s ezeknek az 
én barátom Pnlszky Károly volta mos 
lóriik. O válogatta ki s irta hozzájuk a 
szöveget.

Kgvszer a Hogarth választási képei 
jelentek meg. Kgy egész eyklus ; eleven 
mozgalmas csoportok, tömérdek-alakkal. 
Pnlszky Károlynak egy délután el kel­
leti. sürgősen mennie a redukcióból, rám 
biz!a a Hogarth képet.

írd meg. kérlek helyettem.
Nem értek én fiam a képekhez, 

a mikben te olyan nagy szakértő vagy. 
lőjh, irj, amit akarsz. Néhány
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Jelentékenyebb behozatali czikkek a 
következők: fém- és vasáruk, mezőgaz­
dasági gépek és gép részek, szt. János 
kenyér, pamut, dió, fűszerek és gyógy­
szerészárúk, ásványvizek, füge, köles, 
tüzelőfa, czement, dohány, szőlő, kávé, 
ob'j és olajbogyó, üvegáruk, bútorok.

Az osztrák-magyar lobogó a la ti ki. 
vitt árúk súlya 96.740 métermázsát tett

A legfontosabb kiviteli czikkek a kö­
vetkezők voltak : búza, tengeri, árpa, 
borsó, hal, szesz, cznkor, pamut, 11 ver» 
bőrök, belek, liszt, ökör, juk.

Svájcz. (A zürichi consul 1889. ok 
tó her havi jelentésének kivonata. ■ Az 
idei bortermés a legjobb fekvésű sző 
lökben is felette különböző volt % 
mennyiség tekintetében a közepes ter­
mésen alul maradt. Jó minőségű bor csak 
helyonkint. termett, az új bor minősége, 
átlag közepes és azon aluli. Az árak 
magasak (heklolitereekint 80 — 90 frank), 
ennek következtében a magyar borok 
behozatala emelludőben van.

Gyümölcs kevés termett, és drága; 
monarchiánkból már jelentékenyebb men­
nyiség hozatik be ; egy métermázsa alma 
áéa 25 fik.: must készítésre való gyü­
mölcs ára 12 —15 fik.

A veszteglési intézkedések következ­
tében a marha-behozatal monarchiánkból 
fennakadást szenvedett: a svájezi piaczo- 
kon azonban az üzlet igen élénk; külö­
nösen e buIlei vásár (Freiburg cantonban) 
kitünően sikerült. Az átlagárak a kö­
vetkezők voltak: közönséges tenyészál­
latok 500—000, jobb fajta darabja 800 
— 1.100 frank.

Ajgabonaüzlet e hóban sem vált élén­
kebbé. A rohrschachi raktárban október 
hó Sl-ikén következő árak jegyeztettek 
(métermázsánkint):

tiszavidéki búza, elsőmi-
nőségü, tavaly..............2375 •—24".,r, fr.

magyar búza, első minő­
ségű idei termés . . . . 23"00— 23'r,n „

magyar zab.........................19"00 — 10>,o ,,
csehországi zab................. 18-00 -19-,,r, „
magyar serfőző árpa . . . 22—21 .,

Irányzat: búzá csendes ; zab keresett; 
árak emelkedőben, tengeri változatlan.

Miután a sajtüzlet még mindig élénk 
volt, a téli tej métermázsájának ára 4<)
80 centim mai emelkedett.

Az állati unékek árai jelenleg álta­
lában em-dkedőban vannak.
Dagmerfellenben (Luzern cantonban) rizs­
hántoló gyár s Bielben (Bern cantonban) 
aczéltolIgyár állíttatott fel, az előbbi a 
második, az utóbbi az első a maga ne­
mében Svájcz területén.

—♦»

Az amerikai Egyesült-Államok termése és a 
pénzpiacz helyzete 1889. évben.

(A chicagói consul jelentése alapján). 
Az amerikai Egyesült-Államok mezőgaz­
dasági Jstatistikai osztályának főnöke 
nagy meglepetést idézett elő egy a leg­
újabban megjelent „American Agricul­
turalist“ czimű művével : ugyanis con­
st a tálja, hogy „az amerikai Egyesült- 
Államok idei búzatermés-eredménye az 
országok különböző részeiből beérkezett 
j leütések szerint kedvezőtlenebb, mint 
azt eleint.én hitték ; a termés 485 mil­
lió \v nchestor- busholnek 170 millió 
hektoliternek felelne meg, ha t. i. a 
búza minőségileg súlyosabb, vagyis ked­
vezőbb lenne, de m nthogy átlagban csak­
is 5i) fontot tesz ki, egy bushel bú­
zára pedig a rendes körülmények között 
00 font számíttatik, a fenti mennyiség­
ből még mintegy )5 millió bushel

millió hektoliter leszámítandó. A be­
vetett búzaterület megközelítette a .48 
millió acrest.. !•] számok nagyon jelen­
tékenyen csökkentik ama becsléseket, 
melyek még a legutolsó időben is irá­
nyul szolgálták s érvényben is állottak; 
átahiban azon véleményen voltak min­
denfelé, hogy 520-530 m llió bushel 
búza termett és ime kitűnt, hogy mennyi 
volt a tényleges eredmény. Ily fordulat, 
gondolhatni, hogy érzékenyen érintette 
a kereskedőket s m ndazokat egyaránt, 
a kik a jó termésben oly erősen bíztak.

Ha már most ezekkel sz ínben te­
kintjük, hogy az amerikai Egyesült-Ál­
lamok búzaszükséglete évelik int fogyasz­
tás, vetőmag és egyéb (készlet) ezimen 
legalább 350 millió bushel re mg. ak­
kor az egész idei termésből legfeljebb 
120 millió bushel maradhat exportra, 
vagyis nem sokkal több, mint tavaly, 
mely időben az összes kivitel 100 mil­
lió buskelre emelkedett. A tengeri-ter­
mes sikerültnek mondható, mert, az ered­
mény vatószinűleg a 2 milliárd busho­
len nem lesz alul és daczára azon körül­
ménynek, hogy az időjárás a tengeri-ló- 
rés előtt jóval előbb már kedvezőtlen, 
tehát esős is volt, minőségileg sem igen 
esik kifogás alá. Árpa és zab minőségi­
leg és mennyiségileg is jó terméssel fi­
zetett. Más mezei terményekből is kie­
légítő eredményt lehet cons tatái ni, csu­
pán a burgonya-termény nem felelt meg 
a várakozásnak a keleti államokban, to­
vábbá Obiéban és Nyűgöt.-Virginiában 
— hosszantartó esőzések, Michigan- 
Imn és más nyugati államokban pedig 
hosszantartó szárazság következtében, 
ennek kapcsán bizonyosra vehető, hogy 
már kora tavaszszal Skócziából, Hollan­
diából és Németországból jelentékeny 
burgonya-bevitelre van kilátás. Gyapot­
ból át a Iában véve csaknem mindenütt 
jó, sőt itt-ott gazdag termést, remélnek.

Az üzleti viszonyok átahiban véve

kedvezően alakulnak minden áruezikk- 
nél; csupán a pénzforgalomban nem 
mutatkozik nagyobb élénkség, mert pénz 
épen csak annyi van, hogy „elegendő“ 
a kereskedelemben a forgalom közvetí­
tésére.

Különféle liirek.
Boldog ünneplést kívánunk a kö­

zelgő karácsonyi ünnepek alkalmával la­
punk minden olvasójának es igaz barát­
jának !

Személyi hírek. Gróf Amlrásny Gyula 
tegnapelőtt nőjével és Gyula fiával V.doscába 
megérkezett. Gróf Zichy Ferenc/, kir. tőtár- 
uokinestor, kormánvzónk édesatyja, szerdán a 
déli vonattal Fiúméba érkezett. /Imm/mm 
japán császári liorczeg kíséretével együtt az 
Európa-szállodában megszállt. Stmicck ten­
gernagy a mull bélen nálunk időzött s a ten­
gerészeti akadémiái meglátogatta. Este a „Greif“- 
on 1'ólába ment, a nagy hajóraj-bzemlére.

Kinevezés. A király József föherczcglioz, 
mint a honvédség főparancsnokához, bori nyák 
Gyula altábornagyot, a IV. honvédkerület pa­
rancsnokát nevezte ki.

Exequatur. A király Bmielich .József 
O'Ztrák állampolgárunk az a rgen I inai köz­
társaság részéről Trieszt székhelylyel 
neki adományozott tiszteletbeli alkonzuli 
állás el fogad hatását megengedte <■-, erre 
vonalközé kinevezési okmányához a legma- 
gash ex qua túrt megadta.

Mária-Dorothea föherczeg kísasz- 
szony a múlt héten nyila meg Hilda' 
pesten a tanítónők otthonát. Az ünnepély 
fényét emelte Klotild lőlieivzegnő és 
Margit lőherc'zegkisasízony jelenléte, kik 
a logszeretclreméltóljb egy>zeiűsógge| for­
golódtak a közönség közölt s fesztelen, 
keresettségtől ment modorukkal minden­
kit elragadtak. Miután a 12, kényelem­
mel berendezett szobát s a többi helyi­
ségeket megtekintették, örömüket fejezve 
ki a látottak felelt, távoztak.

A tengerészeti hatóság köréből. 
Mint. a „Tiighl.* értesül. Hajnal Antal, 
országos középilész.eli felügyelő a jövő 
évi január I - ved át fogja venni a len go - 
részed ható ág technikai osztályának ve­
zet ését.

A Casino hangversenyét, melylyel 
a múlt héten a pompásnál pompásaidnak, 
de aligha kedélyesnek Ígérkező mulatsá­
gok beláthat lan (!, sorát megnyitották, 
~ még a jelenvoltak is sikerültnek, vagy 
megfelelőid) kifejezést használva, fényes­
nek mondják. B zounyára legérdekesebb s 
demokrata felfogás szerint is legtöbbet 
ért az esté jben Mayer Emilie és Er­
nest in urliöigy.k zongorajátéka, Gihara 
K. kisi'-n te és Diilunvcidi művé-zies he­
gedűjátéka. Némelyeket, habár nem is 
közvetlen a (hisino-i sléiy parkét járói, 
csak a „kakasok kikukmékulása“ emlé­
kezteiéi I közönséges földi halandóságukra.

Nincs semmi uj a nap alatt. Te­
hát az a hir sem uj. hogy újévtől fogva 
legalább másfél huzat újság szelleme 
lámád életre s ezek lialálnmdarak mód­
jár eljárogatnak majd a vén Bdancia* 
háza tájékára. Ettől az ujmódi özönvíz­
től tehát csak az imént nevezett anyóka 
fél, mint ördög a szentelt víztől, mert 
hpjh, még a ItigmakauHabb absolut koi- 
máuy sem élhet örökké, bebizonyosod­
ván azon özönvíz dőltről reánk maradt 
arany közmondás:

„Nichts dauert ewig,
-Der schönste...... w rd schäbig.
Állunk hát elébe a Fiúméban és Lo­

lában (s mondjuk:. Kuczaluíton) megjele­
nendő „Marino-Zcitung,,-nak.

Hangverseny. Szabó testvérek, a fő­
városunkban e.őnyösun ismert eitler.1 - és 
áriou-hegedű művé zek kedden tartották 
meg a Deák vendéglő helységében, — 
nem nagy, ilo díszes közön-ég j-lonlé'é- 
ben az el-ő hangversenyükéi. Mond­
hatjuk, hogy Szabó Béla úr remekül kö­
zeli mindkét hangszert é< valóban meg­
érdemelte azon kitü iteiő tapsol, mely­
ben a közönség részesítő Játéka tiszta, 
correct és nagy zenei kópz -ttflégro mutál.

A hangszerek, — mint azt a Pro­
grammen olvassuk, saját találmányuk.

az „árion hegedű, hasonlít a hege­
dűhöz, ilo nagyobb ennél és 5 réz húrja 
van, melyek ötöd hangközökben vannak 
felhangolva.

Az általuk feltalált zongora oil te ni 
hangja teljesen megegyez az általánosan 
isméit cillivrának senlimeiitalismiisra hajló 
hangjával.

Mint unikumot érdem s ismételten 
meghallgatni, annál is inkább mert Szabó 
testvérek művészién kez élik.

Második hangversenyüket szerdán, már 
sokkal nagyobb közönség jelenlétében 
tartották meg. Tegnap Abbáziában lép­
lek fel a Sie (au ia-szál óban. hol szintén 
nagy elismerésben lószosültek a művé­
szek. a kik mint tőlük halljuk, 
mielőtt Olaszországba s onnan a walesi 
be rezeg látogatására indulnának, még 
előbb József föherczeg magas családja 
előtt is óhajtják bemutatni saját talál­
mányéi hangszereiket s valóban tökéletes 
technikáról tanúskodó játékukat.

Bosco. Bukófélboii a régi fantaszta 
világ ; mostanában még azt sem hisszük, 
a mit két szemünk világával h esetleg 
kettős pápaszemüukön át látunk és ös­
sze v i ?■ sza fogdosh a tünk ; a mi képtelenség­
nek leiszik, még aoban sem látunk 
hoszoi kányságot < ez annak az anyagulvi 
je'on-égnek is az ok i. hogy az a Bosco, 
kinek ;i nevét, vagy mondjuk : az öreg- 
apjáét (meri most az átöröklések korsza­
kán az egyre'iiegy i mindenütt kegyelettel 
emlegetlek, a hol ;i myslicismtls mécsese, 
pillog, a mull héten üres ház előtt 
bűvészkedett.

sort. Valami se hideget, se meleget. A 
szövegnek meg kell lennie.

Szétcsaptam a begömhölyitelt kar­
tont a fél kezemmel s amii. laikus sze­
mekkel egy pillanatra láthattam a ké­
pen, leírtam ilyen formán: • Választók 
jönnek a falvakból, a kiket, az utón el­
fognak a kortesek s viszik a kocsmák­
ba, a hol különböző pártok tanyái van 
nak. Az .Oroszlány kocsma kapujánál 
a szoba leány áll s olvassa a napi, vagy 
talán inkább az éjjeli bevételeit. A hát­
térben az elmarni hatat lan katona ud­
varló kacsingat rá s nyújtja feléje a ke­
zét slb.“

Reggelre igy jelent meg a képszöveg. 
Bezzeg nagy haraggal csörtetett fel 
Ihilszky Károly.

Hol jártál iskolába V kérdő 
zoidonan, szemrehányón.

Rima-Szombatban, Selmecbányán. 
De inéit, kérdezed?

Nem a ßtockbans Lexicon s ál­
mára, ne félj. Csak azt akartam meg­
tudni, hogy hol nevelik olyan rosszul a 
fiatalságot.

Mi bajod? Nem érlelek.
Kompromittáltál, szerencsétlen! 

Bolondokat írtál a képről.

Hiszen mondtam, kérlek, hogy 
nem értek hozzá.

De ki bitle volna a tudáshiány 
ilyen reitende» mértékét! Botrány 1 A 
közönség nekem fogja tulajdonítani az 
egész sületlenséget, mert névtelenül je­
lent meg s a többieket én ir am.

Bele nem halsz te abba !
Mind nagytdib-nagyobb dühbe jött 

az én tisztelt barátom, csapkodott a 
kéziratokkal és hadonászott a kezeivel.

Nem szobalány az, te balek, ha­
nem Anglia alakja, ki a pénzt olvassa, 
a mibe a választások kerülnek. De ne­
ked persze fogalmad sums az allegóriák­
ról. Nem baka az, (Oh mingyárt meg­
pukkadok mérgemben), nem katona az, 
liánéin a római pápa a Darával fején, a 
ki Anglia felé nyújtja kezét.

Nemsokára feljött az öreg Ihilszky 
Ferenc is. akinek elpanaszoltiik a nagy 
lapsusl. Az öreg ur közömbösen monda:

Tanulatlan mester, kész hóhér. 
Minek híztátok rá a dolgot, úgy kell 
nektek.

Ezalatt apródonkénl az én vérem is 
felforrt s inkább kötekedőid szándékból 
odakiáltoftam:

- De hátba úgy van a dolog, a 
hogy én leírtam?

Gúnyos nevetés támadt erre, Károly 
azonban még mérgesebb lett s nyomban 
szalu>zlá a szolgát a múzeumba angol 
és német llogarlli magyarázatokért.

Egy óra múlva jött. meg Samu egy 
nagy nyaláb könyvvel.

Hol Iá! Ide velük, ide velők !
Felütik az egyiket, mely még Ilo 

gallli életében jelent meg, elkezdik ol­
vasni hangosan. Hát egyszer csak elfúl 
a Károly hangja. Mi ez itt ? Meg van 
ez bolondulva?

Hát bizony az ogykoru magyarázó 
is szobalánynak látta Anglia alakját, és 
angol gránátosnak a római pápa ő szent­
ségét .

Nosza, hol a más k könyv? Do a 
másik, harmadik és mitulonik szak­
munka csak azt erősítette meg, amit. én 
leírtain.

Hallgatagon nézlek egymásra a Ihilsz- 
lijiilc.

Arcomat elöntötte a .diadal“ derűje 
s kévéi jen lépkedtem a Ihilszkyak fl» lé, 
gonosz malidéval érintve Károly vállát 
és dolyfös önérzettel vetve oda :

Okos família vagytok ii Karcsi |

kám, - de a képekhez csak én értek.
Károlyhau volt annyi szellem és tak­

tika, hogy ő is el nevette magát és so­
hasem haragudott többé 0 _fölülkereke­
désért \ a mely végre is nem erősít meg 
egyebet, mint azt, bogy a vak tjük is 
talál néha bnzaszomnt. Sőt egy párszor 
azóta megtette velem azt a tréfát, hogy 
mint képtár-igazgafó tanácsot kért tő­
lem képek dolgában.

Kedves, boliókás idők voltak ezek. 
A redukció a győztes részére állt s erő­
nek erejével engem akartok küldözni a 
képtárlatokra műkritikusnak.

X szerkesztő igy szólott jóakarat 11 
hangon :

Végre megtaláltuk benne, hogy 
mire van talentuma. Az igaz, hogy so­
kéiig kerestük.

Végre már magam is bele kezdtem 
nyugodni, hogy mint „piktor-ölŐ* fu­
tom meg újságírói pályámat, midőn meg­
betegedett az én tisztelt barátom Tors 
Kálmán, a ki kedves élénk leírásokat 
hozott naponkint az „• Jrszágházhúl«. Ez 
volt lapunkban a sáfrány.

Egy napon csak nekem esik Légrády 
Károly :

Tudod mit gondoltam ? Bemehet-



FIUME
Club Alp;no Fiumano. Ma egy hete 

ii Chili ulpino, «Ir. Dalt Ásta elnöklete 
alatt kirándulást rendezett Dienovn, Sem* - 
rigno ás Pehlifibe. Az időjárás annyira 
kedvezett, hogy tiz -nöt személy vett részt 
a kirándulásban.

A Pesti Hírlap, melynek egyik szerkesztő­
jétől, Mikszáth Kálmán orsz. képviselőtől, mai 
számunk tárcát közöl, a jövő évvel immár 12- 
ik évfolyamába lép s ma kétségbevonliatlann! 
legnépszerűbb s legelterjedtebb lapja Magyar- 
országnak. A lap iránya szabadelvű és demo­
kratikus : vezércikk-1 tárca- és karcolatimi s 
rendes rovatvezetői a legjobb nevű publicisták, 
szépirodalmi és hírlapírók ; e tekintetben elég 
a munkatársak közül megemlíti)) Pulszky Fe- 
renc, Schvarcz Gyula. Eötvös Károly. Tors Kál­
mán, Mikszáth Kálmán, dr. Kenedi Géza, Bo­
rostyán i Nándor. Sebők Zsigmond, Szécsi Ferenc 
Szomaliázy István, Szik lay János. Bársony István 
Iványi Ödön, Kürtlii Emil Antalik Károly, huny 
Sándor, Smittcly József, Somogyi Ede, Yávko- 
nyi Dezső stb. neveit. A Pesti Hírlap távirati, 
törvénykezési, napihir és szerkesztői üzenet ro­
vatai leggazdagabbak a napilapokéi közt : a- 
zonkivül kéthotenkint zene és soishuzási 
mellékleteket is közöl s c tekintetben egyedül 
álla napisajtóban. Mti'atváin/sznmoknt k iránti tin 
etjy hát if/ killá itif/l/ni rs bér ment re a kiadóhi­
vatal (lludapest. nádor-utca 7, szám) hova az 
olőtizotési pénzek negyedévre 3 írt. ö() kr 
egy hóra 1 fit 20 kr küldendők.

A m. kin. államvasutak FIUMEI állomá­
sán létesítendő elevátor előállítására szüksé­
ges vas-szerkezetek létesitésénok biztosítására 
ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetto- 
tik.

A tervek, a költségvetés, szerződési terve­
zet és a munkák végrehajtásához kötött fel­
tételek. valamint az ajánlati minta és pályá­
zati feltételek a m. kir. államvasutak magas- 
épitmónyi ügyosztályában rAndrássy ót 7:i. HU 
cm. 4<) ajtó), továbbá Zágrábban a m. kir. ál­
lamvasutak üzlet vezetőségénél, végül Fiúmé­
ban a in. kir. államvasutak osztály mérnöksé­
génél f. évi deozember 19-elől kezdve, a hiva- 
tálos órák alatt (reggeli « órától d. u. 2 óráig, 
megtekinthetők.

Az ajánlotok legkésőbb 1890 évi január 
ti-én déli 12 órakor nyújtandók be alulírott 
igazgatóság A 1 szakosztályának főnökénél 
éAndrússy ut 73. I cm.)

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és 
a következő felírással ellátva nyújtandó be :

„Ajánlat a m kir. államvasutak Fiume 
állomásán létesítendő elevátor előállítására szük­
séges vasmunkák tárgyában.«

A 2000, az az kettő ezer o. é. Irt bánat­
pénz vagy készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban legkésőbb az úján 
lati tárgyalást megelőző napon, vagyis pv.)o 
évi január M in déli 12 órakor leendő le a m. 
kir. államvasutak főpénztáránál r Andrássy ni 
7l> sz. földszin t

Értékpapírok a napi árfolyam 90 száza­
lékával, de legfeljebb névértékig fognak szám- 
mittatni.

Ajánlataik elfogadása és a kivitellel való 
megbízatás esetére kijelentendő a vállalkozók 
részéről az ajánlatokban, hogy beleegyeznek 
abba, miszerint a m. kir. államvasutak hiva­
talnokainak segélyalapja javára egy por miliő 
az érdeinösBzcgből levonassék.

Posta utján hekühiendő ajánlatok és bá­
natpénzek térti vevény mellett adandók fel.

Távirati utón telt vagy elkésve érkezett 
ajánlatok nem fogadtatnak el. Budapest. 188!) 
deezcmöer hú lö-án. Az igazgatóság.

nól ma a házba s megírnád Tors he­
lyeit a karcolatot.

— Fimtsft ötleteid vannak. Értek is 
ón ahhoz!

Próbáld mog!
Addig nógatott ösztökélt, hogy meg­

tettem az ő kedvéért, mígnem aztán 
a prűdön kint, ott rekedtem, hozzászoktam 
a karzathoz, hová most a földszintről is 
szeretettel nézek fel mindennap. Mert 
hiába, aki egyszer megkóstolta az újság 
irói kenyeret, (kies az annak örökké.

Ami a huszárnak a szeretője, lova 
és mundérja együttvéve, az nekünk a 
lap, A fészek, okol csipogni kezdtünk, 
ahol a szárnyunk megnőtt. Meleg az és 
puha is, bár kietlennek gondolná a kö­
zömbös szemlélő. TWa som érzem ón ma­
gam otthon sehol a világon, csak ennél 
a füstös ócska asztalnál, a Pesti Hír­
lapnál. Áldja meg az Isten, ezt az öreg

line, ez annak Ilii históriája, hogy 
miikritikák helyt-tt a karcolat Írásba 
bonyolódtam. Pedig egy hajszál híja 
volt már, hogy nem leltem tudóssá a 
Hogarth-képek révén.

No de nem panaszkodom, igy is 
elég jól ütött ki. A t. Házról irt tudó-

Kei'enkedelmi hírek.
Fiume és Velencze között közleke­

dő gőzhajózási vállalat f. évi old. havá­
ban a következő forgalmi tünteti fel:

Jeleneséből Fiúméba behozatott: 
Táblaolaj 2,490 kg., makaróni 45, sarául- 
la besözva 8.455, sajt 279, vasserponyő 
1 •’)!), szárított bor 2.587, üres hordó 
ó. 100, söpiíí 1.800 pép 100, köilözködósi 
tárgyak 1.500, könyvek 7.982, üres z-ú- 
kok 1.589, bőrök besózva 28.220, ricinus- 
olaj 740, rizs 20,000, szappan 7.982. ken­
der 17.305 bői hiú 980, gyékény 3.500, 
pamutfoiinl 277. consenok II, besózott 
halak 350.

Fiúméból Jeleneiébe kivitetett: 
Cserkivonat 7,277 kg., láblaolaj 8.100 
puhafa 10.000, búza 71.809 bikkfadeszka 
19.508 hajhtolt fabútorok 3.812 juttnvá- 
szon 14.435 miniom 2.000, sajt 2,081, 
keményítő 0.175, árpa 05.519 bútor 31',, 
Imnló donga 280, iir< s szákok 1.182, szesz 
9.412, czinklehér 7.709, bors 7.0:39, lá­
mái indák 18.128, disznózsír 2,721, enyv 
1,092, aszalt szilva 20.000, sör 2.700, 
ásvány viz ] 0,000, burgonya 1.800 bor 
130. '

Az osztrak-magyar Lloyd f. évi
október hóban 150,259 ntmérlöld mellett 
882,905 frtot vett he, 18,119 írttal ki- 
vosehhet, mint tavaly ugyanazon időben 
150,780 ntmérl'öld mellett. A lársaság a 
folyó év elejéiŐl október hó végéig össze­
sen 0.073,84 I frtot veil lie, azaz 384,897 
Irritál többet, mini a múlt év megfelelő 
időszakában.

Elégett tengeri hajó Az Angol ország­
ból vitorlázó Santiago nevű hajó nem mes­
sze Nuwyorklól elégett. A hajón 2000 
bál gyapot, 189 ökör s a hajó személy­
zetén kívül még négy utas volt. Vihar 
keletkezett, a mely a hajót idő s tova 
hányta. Egyszer csak a felügyelő tiszt tü­
zel jelzett, mire a kapitány a 1'ödélzeLm 
termeli. A hajó belsejéből már erősen nyo­
mult ki a lüst. Ekkor a kapitány elren­
delte, hogy a gyapot rakományhoz men- 
j n legénység, de a gyapot már lángba 
borult s y nagy lüsilöl a tengerészek alig 
voltak képesek menekülni. A l utast fői­
kül (ült ék s a fedélzeten foglaltak helyet 
mindnyájan. A gyapotrakomány fölött a 
padlót betörték s úgy bocsátották ;« vi­
zet a Itízre, de mar hasztalan. Az ökrök 
borzasztóim bőgtek, 40 dib elszabadult 
s a \Ízbe ugrott. A többi megégett. Az 
utasok a hajószemélyzettel egyült csóna­
kokon men idillitek.

Ne csüggedjetek I Sok ember azért pusz­
tul el. mevt elcsügged, ha szomorú és szeren­
csétlen helyzetbe jut s csendesen átengedi mn- 
gát sorsának. Ez a kétségbeesés sehol sem 
nyilvánul oly tisztán, mint krónikus makacs 
bajban szenvedő betegeknél. Sok súlyos baj és 
gyötrelem elkerülte!nék és sok drága élet meg- 
mciitctnók, ha ezek a betegek megemberelnék 
magukat s addig kutatnának, inig megtalálnák 
az igazi utat, az igazi szert, hogy meggyó 
nyúljanak.

sitások gyorsan tették ismertté a nove­

lla ugyan azok tették ; mert furcsa 
a közönség. Engedjék meg, hogy tdpa­
naszoljam ...

Nemrég vidéken bemutatnak egy ta­
nárnak.

- - Igen, igen, - mondja tűnődve
emlékszem, olvastam már a nevét.,., 

olvastam, igen, igen.... Hol is csak ? Hol 
is csak ?...

Türelmetlenül mohón keresgélt em­
lékei közt. egy párszor megütögetve 
tenyerével a homlokát, mintha mon­
daná : „Édes eszem, no kötekedj."

Végre vidáman kurjantott.
Alin, emlékszem már, hol olvas­

tam a nevét,
Ugyan hol ?
A „Függetlenségben“ volt. hogy 

egy forintot tetszett adni a Güczl kard­
jára.,

En bizony nem emlékeztem már rá. 
De az sohase megy ki többé az eszem­
ből, bogy voltakópen mennyit ér nekünk 
az a titulus : „ismeri név ti Írónk.“

Az alábbi leírás világosan mutatja, men­
nyire lehetséges a megmentés gyakran még az 
útolsó pillanatban is.

Alóli rótt két évvel ezelőtt, gyomor-, vese- 
és májbajban szenvedtem s kétszer óvenkiiit. 
nagy fájdalmakkal ágyban fekvő beteg voltam. 
Az orvos, a ki gyógykezelt, nem tudott ma­
gán segíteni s kijelentette, hogy „kövem“ van. 
Nyomorúságos idő köszöntött be rám ekkor; 
nem tudtam mihez fogni, mindenfelé segítsé­
get kerestem, de hasztalan, inig nem végre 
az újságban vesebajok gyógyításáról olvastam 
s észrevettem, hogy ugyanarról a betegségről 
van szó, mint a melyben én szenvedtem. Mint 
valami kétségbeesel, nyúltam Warner Safe Cn- 
re-jc, o csodálatos orvosszer után s úgy ebből, 
valamint. Warner 8af Pills-jéből cgyonkint 
négy palaczkot elhasználván, teljesen meggyó­
gyulom s most ismét régi jó egészségemnek 
örvondek.

Ajánlom ezt a gyógyszert a leghatározot­
tabban minden beteg embernek.

Emsek János, vendéglős.
Pcliery, Sohlan mellett Csehországban

Egy palack ára •_* fit. Kapható az ismert 
gyógyszertárakban. Főraktár : Salvator-gyógy- 
szertár Pozsonyban és Török I gyógyszertárá­
ban Bpesten.

A magyar kir. államvasutak FIU­
ME állomásán létesítendő eievátor
előállításúra a külön kiadás tárgyát ké­
pező vasműiden és gépészeti berendezés 
kivételével szükséges összes építkezési 
munkák biztosítására ezennel nyilvános 
ajánlati tárgyalás hirdet telik.

A tervek, költségvetések, szerződési 
tervezetek és a munkák végrehajtásához 
kötött feltételek, valamint az ajánlati 
minta és verseny feltételek a magyar kir. 
államvasutak magasénítményi osztályában 
I Budapest VI. Andrássy út 78. III. eme­
let 40 sz. a.) továbbá Zágrábban a in. 
kir. államvasutak üzlet vezetőségénél, vé­
gül Fiúméban a m. kir. államvasutak 
osztály mérnökségénél f. é. deczember 
hó 18-ától kezdve a hivatalos órák alatt 
(8-2 ig) megtekinthetők.

Ezen építkezés tárgyában teendő aján­
latok legkésőbben 1890 január hó 8-án 
déli 12 órakor nyújtandók be alulírott 
igazgatóság A I szakosztályának lönöké- 
nél (Budapest VI. Andiá.sy út 73. sz. 
I. emelet.)

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsé­
telve és a tárgyhoz képest a következő 
felírással ellátva nyújtandó he.

„Ajánlat n magyar kir. államvasutak 
Fiume állomásán létesítendő elevátor elő­
állítására szükséges építési munkálatok 
tárgyában.“

Az 5000 forintnyi bánatpénz vagy 
készpénzben vagy állami Ideiekre alkal­
mas érték papírokban legké. öld) az. aján­
lati tárgyalást megelőző napon, vagyis 
1890 Január hó 7-én déli 12 órakor 
teendő le a magyar kir. államvasutak fő­
pénztárának (Budapest Andrássy út 75 
sz. földszint.)

Érték papírok a napi árfolyam 90 
százalékával de legfeljebb névértékig fog­
nak számíttatni.

Ajánlatok elfogadása és a kivitellel 
való megbizalás esetére k jelentendő vál­
lalkozók részéről az ajánlatokban, hogy 
beleegyeznek abba, miszerint a magyar 
kir. államvatutak hivatalnokainak segély 
alapja javára egy por miliő az érdemösz- 
szegböl levonassék.

Posta utján beküldendő ajánlatok és 
bánatpénzek térti ve vény mellett adan­
dók fel.

Távirati utón telt vagy elkésve érke­
zett ajánlatok nem fogadtatnak el.

Budapesten 1889. deczember hó ló-áu 
Az igazgatóság.

A közönség köréből.
A ,.magyar korona gyöngye1- és a cserebogár, 

mint hézagpótló élvezeti czikk.

Fiume, 1889. doez. 10.

T. Szerkesztő tír I Mióta fiöO fi t. fizetés- 
sol és 5 neveletlen, de növőbon levő éhes mag­
zattal megtartottam ünnepélyes bevonulásomat 
a magyar tenger mesésgazdag partjaira, azóta 
hejh, mikor csak az a jó isten látja, más 
senki,- sokszor kifakadt belőlem, hogy a kerek 
ég alatt ritka helyen vannak a piaczról élős­
ködő, magamformájú szegény zsellérek oly ir­
galmatlanul odadobva a piaczi árak embertelen 
szeszélyének, mint Fiúméban. Mikor IV ikomeleti 
egyszobás (de ajtó van rajta I, ablak pedig 3) 
kastélyomból a hitvány földre letekint o. fel­
tűnnek a Maradin felöl Hillír és Mittel urak 
hússzáflitó szent sátrai, melyeknek illatában

famíliám csak madártávlatból füródhetik, de 
I mostoha sorsra jutott fogaink csak koppannak 

a húsától : bánat borul magyar hivatalnoki 
büszkeségemre s majd beleszédülök a logádá- 

■ zabb nihilista bölcsészet fertőjébe. Megvotóm 
vógkénen a hájtól tündöklő henteshadat, s mi­
kor délfelé a főnököm tokájára rátéved a pil­
lantásom Aoh. ezzel a pillantással lo tudnék 
szúrni egy disznót s inegpörzsölni rögtön !) :

; elfog a keserűség, de lenyelem, mert magyar 
I emberhez nem illik a panasz. Panaszkodni 

még akkor sem illik, mikor fizetésemelésért 
kopogtatok a központi magyar kincstárnál. Ezt 
pedig megcselekszem, valahányszor ói) krt el­
vonhatok bélyegre a szánktól, de — szent llé- 
ródos atyám ! azt csak nem lehet kivárni i, 
hogy minden ..kivételes helyzetünk“ daczára is, 
nekünk adják a Dárius kincsét. Szegény ein 
bereknek bizony megvan az a nyavalyájuk, 
hogy a hasuk az istenük és hogyha a minisz­
ter ideadja a kisnját, elkívánnák az egész 
kezét - tclikoztyiistítt együtt.

9° hátha csak én szenvedek bélpoklosság- 
ban ? Hátha az anyjukom nem ért a takaré­
kossághoz ? Hátha csak hitvány halluczináczió 
az. mikor felforintot adok ogyfél kiló húsért, 
melynek a fele csont, vagy legalább csontnak 
szokta felismerni a szomszédom kutyája. Ért­
sük meg egymást: a szomszédomé a kutya. 
Bizonyosan az is az én szinvakságomon mú­
lik. hogy ha annyi bmilltt hoznak is hozzánk 
a chioggiai halászok, hogy szinte dügiben va­
gyunk a halnak : az idevaló halkofáktól olesón 
mégsem juthatunk hozzá, hárem ezek elkap­
kodják s ha olyan drágán nem adhatják el, a 
hogy ők összebeszélnek, akkor inkább beledo­
bálják a tengerbe, de nem egymást, hanem a 
döglött bisattit.

Akkor se mondta a valót az a jólelkű, de 
— fájdalom — csak a minap nyugalomba vo­
nult méltóságos ur, mikor missio — utamra 
leküldve, e kcnettcljer, szózattal bocsátott el. 
kezeit áldásra emelve : „Irigylem a dolgát
öcsém. Fiúméban 2—3 krajezárért akkora ha­
lakat elletik, minta lábszáram! “ (Pedig ő 
méltósága csakugyan járt azon a vidéken, a 
hol a kntágas formája lábszárakat osztogat­
ták).

Ezért s száz oféle okért lobbannék el a 
mindenségijén, nem is nagy időközökben, suty- 
tyomban ilyen sóhajtások: „Fiume gyöngy, de 
néni mkiink~. A szomszédom például, a kinek 
a >(Jaromjára az imént tanúként hivatkoztam, 

nem is egyszer szemem közé csapta, hogy 
ö nem érti hogy élhet meg hivatalnok-ember 
I'in inéba n állásúhoz illően, az én fizetésemből, 
ennyi és ekkora szájjal, becsületesen.

8 nekem ngy rendet!, hogy odapillantott 
az ujjúimra meg a körmeimre, hogy _milyen 
hosszúra nőttek.

T. Szerkesztő ur, ho„y is tartja az a régi 
jó közmondás ?*)

Nagyon le lennék kötelezve, ha sz.erk. ur 
kipuhatolná s velem tudatná, hogy a cserebo­
gár. mint alkalmi hézrgpotlö élvedzeti ártiku- 
lus, mily helyet foglal cl a jövő idők méhé- 
ben. Maradok szerény liszteiettcl

PanasztaUm Abet.

*) Melyik a kettő közül? .Meghalt Má- 
.tyás király. Oda az igazság.“

„Lopok kecskét, vagy hatot, Majd meg­
élek valahogy." (Szork.)

A ,,Risparmio Comunale1' mint házur 
figyelmébe.

Mikor szándékozik arról tudomást venni,
1. hogy a színház melletti palotájában van — 
az én tudtommal — 10 (mondd: tiz) szoba, 
tiz elegáns kandallóval : de a tiz kandalló kö­
zül csak az a ll-ik pléh kályha fűthető, me­
lyet a legsötétebb, és lcgszellőztethotlcncbb 
szobába, a kandalló hegyébe, beállítottak ? —
2. Tudja-e. hogy ezért a lakosztályért évente 
3000 frtot fizet a magyar állam ? — 3. Ér­
dekli e az a körülmény, hogy azok a sze­
gény teremtések, a kik muszájból tél viz ide­
jében a fentisztelt. fiitheteilcn termekbe járnak. 
(I -16 éves leánygyermekek, -ott egész nap té­
li kabátban ülnek s mégis majd megveszi őket 
az isten hidegje? l. Gyanitja-c azt 
ziur, hogy ez a méregdrága, de annál omber- 
ségtelenobh hajlék, melyben a tartózkodás 
90° „ valószínűséggel halálos betegséggel jár­
hat s hogy ilyesmi még nem következett be. 
az aligha a házigazda érdeme, — gyanitja-c. 
mondom, hogy ez a hajlék iskola helyiség?

Fiume. !888 dccz 20..

rlíoszt.oi iizcnetelí.

hi/y apa, Intek nme 
százezer forintja

H-y. Bocsánat a czimszalrgon elkövetett 
sajtóhibáért, megesik az betudhatóbb helyen 
is, kivált nálunk, mert a mi szedőink jobban 
tudnak szanszkrittúl, mint magyarul. Sokszor 
tizszeri átnézésre is bennroked a medve.
T-r Jiivö számunkban. Igaza van. „Haberdas­
hery. ez a megfelelő neve. Q száza­
dos. A régebbi számokat nem küldhetjük meg 
mind, inert elfogytak, hanem a mit lehet, ös­
szeszedjük. Kolozsvár. Jogos kívánságá­
nak itt röviden cl sem mondható okok miatt, 
csak részben is aligha tehetünk már eleget. 
Újév után segítve lesz ezen a bajon is talán.

Felelős szerkesztő: Mócs Zsigmond. 
Társ-szerkesztő: Cs. Pap/) József.
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Aelteste, crate und grösste 

k. k. I'liv.

Cementwaaren-Fabrik
Perlmooser Portland-Cement,
Kutsteiner hydraul. Kalk,
Scliottwiener Stuccatur-Gyps, 
Schottwiener Alabaster-Gyps,
Cement-Pflasterungs- Patten.

für Einfahrten, Küclion, Vestibules, 
Gänge etc.

Mavmor-Mosaik-Platten
IT,I- Vestibules, Gänge, Küchen ele. 

etc., ebenso

Einqeeqte Marmor-Mosaik- 
Platten,

feinst, gesell Ulfen und auch pol i it,

Betonir ungen,
Stalleinrichtungen, Canalrinnen, 
Pissoir-Einrichtungen, Brunnen 

einlassungen, etc. etc.
Jos. Neumüller & Comp.

WIEN, Wieden, Wienstrasse :t.
Preisliste gratis und franco!

Lloyd szálloda és étterem 
Fiume legszebb terén
Olcsó és szép szobák

l'itiinn htty *ir és* finti/iís.

A szálloda és étkező torom bérlője:

Gedlizka Vilmos
Fiume (Adamich-tér) 

Omnibus Hlckcdcs minden vonathoz.

-<g*§>-
xxxxxxxxxxxxxx

Fiume

Hotel Deák
I .jónnmi berendezve nlulirótt 

által 1887. augusztus 1-én át­
vétetett.

Pompás fekvés. A vasúti ál­
lomás és a tengeri kikötőhely 
közvetlen közelében, újonnan di- 
szitett berendezett Concert- 
tán ez- és étkezötermekkel, 
valamint kellemes árnyas kert­
tel.

Kényelmesen berendezett szo­
bák és lakosztályuk olcsó áruk 
mellett, szigora pontos szolgá­
lat, kitűnő italok, bécsi és ma­
gyar konyha, melyek a t. kö­
zönségnek rendelkezésére állanak.

Hosszabb tartózkodás mellet t 
teljes ellátás egy esség szerint 
kapható.

A vasúti étkező termet ugyan­
csak alól Írott, bírja.

Mély tisztelettel
Heim l'rif/i/rs, szállodás.

Hi parin italian«. Ili magyarul is 
beszélnek. On parin franca is. English 
s pokoli.

xxxxxxxxxxxxxx
Kiadótulajdonos: MuCS M.

xxxxxxxxxxxxxx
1890 Január 1-évcl előfizetést nyitunk a

„MERCUR“
20. évfolyam 20. évfolyam.

hiteles sorsolási tudósítóra.

A nagyszámú sorsolási lap közül a „Mer- 
vili1“ az elismert, mrgbizInttóságávn I, 
legtilkctctcscbbcn égvilágostul szer­
kesztett huzási jegyzékeinél fogva kitűnik.
A „Herein*“ ínngyar-iiémrt szövegben 
lióiinpoiikiiit íí—-Jl-szor jelenik meg, 
nyomban mindvn nagyold) és fontosabb 
Iiukmh II Inii.

Mimiim előfizető ingyen kapja ..Herein"**

Sorsolási évkönyvet
1HSK>-i1í é\re

mely teljes liáti'alék-liimiitatáM az 
összes IHH9 ileezeiiiber végéig ki­
sorsolt és még be nem váltott ma­
gyar, osztrák és külföldi sors- 
jegyekröl tartalmaz, továbbá az

általános sorsolási naptárt
1890 évre.

Hind am el lett, hogy « „Herein*“ 
anyaga nnpról-napra szaporodik, 
a lap előfizetési ára változatlan 
marad és pedig

egész évre 2 frt -“SK
postai szét kiiIdésse I

„ADRIA
//isi ívszvviivhirsasag

188!). deczember havában az alant, lelsorolt első osztályú gőz* 
(vagy más pót hívj ók) fognak Fiume, a nyugot-europaihajók (vagy inas

amerikai kik ölök között, közlcke.dio, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :

Trióit. Fiume „Zichy
r( herbmirg-

' * „Tisza-
r „Winestead" I"

-Atlas“ (Giumrd-Line) 10
„ r „II. Kemény lő

- „Durham“ 1»
r „ „Stefanie*- ‘Jö­

tt ilton „ - , Matlekovils** 21

Glasgow 
Liverpool 
Hull, Newcastle 
Hordeaii x 
London 
Liverpool

Hordeanx 
Rio de Janeiro,

IHhU Deczemhei ♦ 
I in T 

ard l.lnc I 10 X

lo 20 T

samt-

bérmentes

H utal vá ii yszá m o k at ki vi'i n a t ra 
egy egész hónapig ingyen és ber­
nien I ve küldünk.

Előfizetéseket r 1 fog ad

A „MKItC I It - kiadóhivatala
Hilda pest, I horottl/O-ute.ui !'!

XXXXXXXXXXXXXX

Liverpool -Palmyra - (Gummi Lim-1 1 io
l „Wm Bai ley- 1 10
♦ Hull. Newcastle oT -Yeddo“ 1 10
♦ -Stefanie'
♦ Leit h
♦ lő -26

London 16 - 26
♦ * Hull. Newcastle o/T -Rinaldo ló 26
z New-York „Anglia- (Gunaul Line)
♦ - Zichy"
♦ Barcelona „Jókai-
♦ Liverpool .. Saragossa ' (< mi::.ni l.m-- 21 .11
♦
♦ New-York -Bolivia- 1 Anchor-Line') 21 III

A már életbe léptet 
i11tézkcdésck következtélio11 

fentemlitett gőzösök későit 
műn váll ni.

jt.t vagy még alki 
törtéiilietn járat 

iii indulásáért :i

.1 mázandó vesztcgzái i 
elmaradásért, vagy a 
társaság felelősséget

FII Mik 188!». november bubán.
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évi elszállítás 2.000,000 palaczk.
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